Конспект ОД по аппликации на тему: «Стрекоза»                                   (мозаика из бумаги) в подготовительной группе.                                  
Задачи:                                                                                                                             - Совершенствовать  умение владеть техникой аппликации – мозаика.                                                     - Расширять  представления о насекомых.                                                                                                                                 - Развивать конструктивные и творческие способности, мелкую моторику, эстетический вкус.                                                                                                                          - Совершенствовать умение планировать свою деятельность.                                                       - Воспитывать заботливое отношение к обитателям природы.
Оборудование: листы бумаги с силуэтом стрекозы, мелкие кусочки цветной бумаги, клей, салфетки, фломастеры, слайды.
Ход: 
Воспитатель: Ребята, сегодня мы с вами отправимся на лесную поляну. Скажите, а какие насекомые могут жить на этой поляне?  (ответы детей)
Ребята, чтобы попасть на поляну, нам надо отгадать загадку:                Голубой  аэропланчик сел на белый одуванчик. Кто это? (ответы детей) Правильно, стрекоза.  
Стрекоза, стрекоза – любопытные глаза.                                                                                    То летит она вперёд, то весит, как вертолёт,                                                                                Над водой голубой, над травой луговой,                                                                                Над поляной лесной.   (Рассматривание слайдов с изображениями стрекоз)
Стрекозы – лучшие летуны. Они очень быстро летают, в мгновение ока могут понять направление, скорость полёта, парить и даже лететь задом - наперёд. Стрекозы питаются другими насекомыми, догоняя их в воздухе и хватая  на лету своими ногами. Стрекозы живут вблизи рек, ручьёв и озёр. Стрекозы поджидают свою добычу, сидя в засаде, чтобы потом сорваться в погоню. Их крылья не складываются, так что стрекозы всегда готовы к полёту. У стрекозы тело состоит из трёх частей: голова, грудь, брюшко и две пары крыльев.
Сегодня мы будем изображение стрекозы выполнять мозаикой из бумаги: крылья – голубой, туловище – жёлтой. Дорисовать глаза и обвести силуэт стрекозы фломастерами.  
Пальчиковая гимнастика
Эта стрекоза – над лугом резвится (ладони сгибать пополам)
Эта стрекоза – на цветок садиться (ладонями хлопать по столу)                    Эта стрекоза – в небо взлетает (имитировать полёт стрекозы)                                                   Эта стрекоза – росинки собирает  (крутить ладонями «фонарики»)
Дети выполняют аппликацию.
Физминутка
Утром  стрекоза  проснулась,                                                                                                   Потянулась, улыбнулась.                                                                                                          Раз – росой она умылась,                                                                                                      Два – изящно покружилась.                                                                                           Три – нагнулась и присела,                                                                                                       На четыре – улетела.
Воспитатель: Ребята, вы молодцы, у вас получились очень красивые стрекозы (выставка работ)


