Конспект образовательной деятельности по рисованию                                        жёсткой кистью на тему: «Ёжик в осеннем лесу» в средней группе
Задачи: 
Образовательные:                                                                                                                               - Расширять знания о еже: внешний вид, повадки , среда обитания;                                                                                                                                                      - Учить детей рисовать  в нетрадиционной технике рисования - тычком жёсткой кистью, передавая характерные особенности животного.                                                         
Развивающие:                                                                                                                                - Развивать мелкую моторику, воображение;                                                                           - Закреплять умение правильно держать кисть.                                                                     
Воспитательные:                                                                                                               - Воспитывать любознательность, интерес к творчеству, аккуратность при работе с гуашью.
Оборудование: игрушка и картинка ежа, листы бумаги с контурным изображением ежа, жёсткие кисти, стаканы – непроливайки, гуашь серого и жёлтого цвета.
Ход: 
Воспитатель: Ребята, давайте подарим друг другу наши красивые улыбки, повернитесь друг к другу и улыбнитесь. Сегодня мы с вами будем рисовать, а кого же, отгадайте:
Сердитый недотрога живёт в глуши лесной,  
Иголок очень много, а нитки ни одной    (ответы детей)
Скажите, по какому основному признаку вы догадались, что в загадке речь идёт о ёжике? Как вы думаете, зачем ёжику иголки? (ответы детей)  Помимо грибов и ягод, ёжик переносит на своих иголках сухие листики, которыми он выстилает свою норку для зимней спячки.
А что вы ещё знаете про ежей? Где он живёт, чем питается? Делает ли он запасы на зиму?  (ответы детей)
Ёжика знают все. У него острая мордочка, маленькие чёрные глазки, широкие уши. Иголками он спасается от врагов. Живёт ёж в лесу, днём спит, а ночью выходит на охоту: ловить мышей, жуков, разных червяков. Ёж не делает запасов на зиму, так как он забирается в выстланную листьями норку и спит до весны.
Физминутка « Ежиха с ежатами» 

Под огромною сосной,
На полянке на лесной,
Куча листьев, где лежит -
Ёж с ежатами бежит     (дети бегут врассыпную)
Мы вокруг все оглядим,
На пенечках посидим   (присесть, повернуть голову в стороны)
А потом все дружно спляшем,
Вот так ручками помашем.
Помахали, покружились
И домой заторопились  (махать руками, кружиться)

Воспитатель: А сейчас мы пройдём в нашу творческую мастерскую и нарисуем ёжику иголки. Берём жёсткую кисть, обмакиваем в гуашь серого цвета, наносим на рисунок ряд тычков. Затем хорошо промываем кисть и тычком рисуем под ножками ёжика жёлтые листья   (работа детей)

Выставка рисунков.
Послушайте стихотворение Татьяны Казыриной: «Ёжик – ворчун»

Осень разыгралась,
Ветерком кружа,
Засыпала листьями
Серого ежа.
Ежик недоволен,
Фыркает, ворчит:
Спрятался грибочек,
Под листвой молчит!
Как найти дорожку?
Как найти грибок?
Прилипают листья,
На колючий бок!
Воспитатель: Ребята, у вас получились настоящие колючие ёжики!
