Конспект ОД по аппликации из обрывной бумаги                                                                   на тему: «Белка» в средней группе

Цель: Формирование представлений о нетрадиционной изобразительной технике - обрывная аппликация и навыков работы с ней.
Задачи:                                                                                                                                          - Учить детей передавать образ белки способом обрывной аппликации;                                   - Уточнить знания  о диких животных;                                                                                  - Развивать мелкую моторику пальцев рук, воображение;                                                     -  Воспитывать активность, самостоятельность, аккуратность.
Оборудование: листы бумаги с изображением белки, цветные карандаши, обрывная бумага оранжевого цвета, клей, кисти, картинки «Дикие животные».
Ход:                                                                                                                        Воспитатель: Ребята  прошу вас  в круг встать, за руки друг друга взять, друг на друга посмотреть и улыбки подарить.
Я предлагаю вам сегодня отправиться на прогулку в лес, где живут животные, а какие, вы сейчас назовёте, отгадав загадки:
Хитрая плутовка, рыжая головка,                                                                                      Хвост  пушистый, краса,                                                                                                       А  зовут её…   (лиса)   
Колючий клубочек,                                                                                                Подёлкой лежит.                                                                                         Захочешь потрогать -                                                                                        Вмиг убежит    (ёжик)
Зверь лохматый, косолапый,                                                                                Он сосёт в берлоге лапу     (медведь)
Мчится без оглядки,                                                                                         Лишь сверкают пятки.                                                                                  Мчится, что есть духу,                                                                                                      Хвост короче уха     (заяц)
Травы копытами касаясь,                                                                                                Ходит по лесу красавец,                                                                                                            Ходит смело и легко,                                                                                                               Рога раскинув широко    (олень)
Хожу в пушистой шубке,                                                                                                            Живу в густом лесу,                                                                                                                     В дупле на старом дубе                                                                                                       Орешки я грызу    (белка)
Как называют  животных, которые живут в лесу?   (дикие)                                      Почему они  так называются?    (они сами добывают себе корм, строят жилища, заботятся о детёнышах)
Продолжим нашу прогулку. Дидактическая игра «Кто, где живёт?»
Лиса – в норе                                                                                                                            Волк – в логове                                                                                                                Медведь – в берлоге                                                                                                                   Ёж – в норке                                                                                                                               Заяц – прячется под кустами                                                                                                     Белка – в дупле.
Ребята, скажите, чем питаются белки?    (орехами, шишками, сушёными грибами и ягодами)  Всё лето белки делают запасы, чтобы зимой не голодать.
Физминутка:
Белка прыгала, скакала   (прыгать на месте)
К зиме кладовки заполняла:  (наклоны – как будто что-то собирают)
Здесь – орешки,  (поворот вправо)
Тут – грибочек  (поворот влево)
Для сыночков и для дочек.  (шагать на месте)
Воспитатель: Посмотрите на мою белочку, какая она?  (ответы детей)
Я предлагаю вам сделать такую же белочку. Туловище белочки вы раскрасите карандашом оранжевого цвета, орех – коричневым, а на хвост наклеите кусочки обрывной оранжевой бумаги.  Выполнение работ детьми. По окончании – выставка аппликаций.
Воспитатель: Ребята, посмотрите, какие получились красивые белки с пушистыми хвостами. Вы, молодцы!


                                                         

