«Покровские посиделки»
фольклорная игровая программа 

звучит музыка, выходит ведущая
Ведущая: Добрый день, гости званные да желанные! Милости просим на посиделки. (накидывает платок на плечи) Вот и лето позади, впереди зима, а ведь осень приготовила нам много народных праздников и один из них самый интересный, знаменитый и веселый праздник в русском фольклоре – Покров Пресвятой Богородицы. Давным-давно это было. Молились как-то люди в церкви. И вдруг, озарилась она светом. Подняли люди головы к небу и увидели Божью Матерь. Сняла она со своей головы белый платок и махнула им, благословляя молящихся людей. Она как бы закрыла своим покровом от бед и несчастий. И в это время пошел сильный снег, покрывший всю землю. И сделался тут переход от осени к зиме. С тех пор этот день стал, почитаем на Руси, а в церкви так и называется – Покров. Отмечают этот праздник каждый год - 14 октября. Покров – это первое зазимье, он покроет землю, где снежком, а где листком. К празднику Покрова оканчиваются все важнейшие сельские работы и к этому дню выпадают первые снега. В народе говорится: «На покров день до обеда – осень, после обеда – зимушка-зима». Вот и мы с вами сейчас будем укрывать землю снежком. 
Я приглашаю вас принять участие в конкурсе, выберите себе напарника, вы получаете по маленькому комочку ваты, его нужно разрыхлить так, чтоб он стал легким как снежинка. По моему сигналу, пары, взявшись за руки, дуют на свои снежинки, нельзя разъединять руки, ронять снежинки на пол. Побеждает та пара, чья снежинка упадет на землю последней.
Игра «Первый снег»
Ведущая: Ну, что же землю снежком укрыли. Молодцы! Ещё с Покрова хозяева начинают утеплять дом на зиму, все стараются «загнать тепло» в дом. «Покров, натопи, нашу хату без дров» - говорили в народе. Приваливали завалинки, конопатили мхом и паклей пазы, промазывали рамы и дружно приговаривали: «Батюшка Покров, покрой нашу избу теплом, землю снежком, а хозяина добром!» В этот день первый раз топили печи в жилых горницах, пекли блины. Это называлось «запекать углы» - чтобы было в избе зимой тепло, а следующий год принёс хороший урожай. 
Я приглашаю ко мне 2 участников, а для вас задание такое – на листе бумаги изображено окно избы (дом). Поработайте пальчиками, законопатьте окошко пластилином, загоните тепло в дом, но не забывайте при этом нужно приговаривать слова «Батюшка Покров, покрой нашу избу теплом, землю снежком, а хозяина добром!». 
Игра «Законопать окно»,
детям предлагается сложить поленницу из кубиков, играют 2 команды
Ведущая: Спасибо вам, ребята! Теперь уж я точно зимой не замерзну – дров – то у меня вон сколько! Тепло у меня будет! А когда тепло в избе, тепло и на душе! С осени так же начинается время, названное в народе «мясоед». Стоит есть мясо или не стоит, об этом до сих пор спорят ученые, а вот без картошки в любое время просто не обойтись, приглашаю ко мне желающих (5 чел) принять участие в следующем задании. Я предлагаю вам сваренный картофель «в мундире». Ваша задача – очистить его как можно быстрее и съесть.
Игра «Вкусная картошечка»
Ведущая: В осеннее ненастье семь погод на дворе: сеет, веет, крутит, мутит, рвет, сверху льёт, а снизу метет! А старики примечали: если лист с берёзы или дуба на Покров упал чисто – к легкому году, а не чисто – к строгой зиме. Откуда ветер на Покров, оттуда начнутся морозы. Покров – конец хороводам, начало посиделкам! А теперь попробуйте отгадать мои загадки: 
 «Угадай загадку»
- Никто меня не видит, а всякий слышит. (ветер)
- Седой дедушка у ворот, всем глаза завалок. (туман)
- С неба пришёл в землю ушел. (дождь)
- Прихожу – все рады, ухожу – все рады. (снег)
- Не огонь, а жжется. (мороз)
- Летом вырастают, а осенью опадают. (листья) 
- Не драгоценный камень, а светиться. (лёд)
- В шубе летом, а зимой раздетый. (лес)
- Что за звездочки сквозные на пальто и на платке, все сквозные-вырезные, а возьмешь – вода в руке. (снежинки)
Ведущая: На праздник Покрова не только чаи распевали, хлеб-соль кушали, но ещё песни да частушки задорные распевали, целые соревнования устраивали, кто громче поет, да кто больше знает. Вот я и вам гости дорогие предлагаю устроить Покровские перепевки.
1.Ставьте ушки на макушке,
Слушайте внимательно,
Мы споем для вас частушки
Очень замечательно.

2. Разрешите поплясать, 
Разрешите топнуть, 
Неужели в этом доме 
Половицы лопнут?

3. Я сидела на комоде, 
   Шила юбочку по моде,
   По бокам карманчики –
   Чтоб любили мальчики.

4. Всю неделю не спалось,
    Не пилось,  не елось,
    В этом зале поплясать
    Очень захотелось!  

   5. Говорят, что я румянюсь, 
   Говорят, что я белюсь, 
   Я при всех в реке умоюсь – 
   А лицом не изменюсь.
 
6. Чтобы печка разгорелась,
     Надо жару поддавать,
     Чтоб частушка лучше пелась,
     Надо пляской помогать!
     7.У меня в кармане роза –
     Роза рассыпучая,
     У меня такой характер,
     Как крапива жгучая!
            8. Ох, довольно мы напелись,
      Дайте смену новую!
      Ой, спасибо музыканту
      За игру весёлую!

Ведущая: «Весело Покров проведешь, себе дружка найдешь». Ведь именно с Покрова на Руси начиналось время свадеб «Придёт Покров, девке голову накроет», «Если на Покров ветрено – будет большой спрос на невест». Девушки верили в силу Покрова, что он может содействовать их замужеству, бежали в церковь и ставили свечу празднику. Существовало поверье: кто раньше поставит свечу, тот раньше и замуж выйдет. В старину повязывали платки девушки и приговаривали «Батюшка Покров! Покрой землю снежком, а меня молоду, хорошим женишком!».
Игра «Окольцованные»
 Я приглашаю 4 отважных парней, мы с вами будем сейчас окольцовывать наших прекрасных девушек. Пока звучит музыка, наши участники, бегая по залу, постараются окольцевать как можно больше девушек. (4 человека, резиночки одевают на руку, определенного цвета)
Ведущая: А ещё в народе говорили: «Чини шубу до Покрова, иначе не будет тепла». Мне нужно 2 человека, а вы теперь выберите себе ещё по два помощника. Я предлагаю изготовить лохматые теплые накидки. Накидки – то у нас есть, а вот меха на них маловато вы должны изготовить как можно больше «меха». Для этого вы берете накидку (газету), одну сторону расстригаете, чтоб получилось бахрома, а затем крепите на свою модель. И т. д. Время для починки шубы 5 мин.
игра «Почини шубу»
Ведущая: Ай, да гости, ай, да молодцы, и смекалисты и удальцы. Продолжаем веселиться на наших посиделках. С нашими гостями шутки шутить, небылицы слушать. (выбирают пары из зрителей, раздают им небылицы, они их разыгрывают)
 «Небылицы»
- Федул, что губы надул?
- Кафтан прожег.
- Можно зашить?
- Да иглы нет.
- А велика ли дыра?
- Один ворот остался!
· - Фома, что из лесу не идешь?
- Да медведя поймал!
- Так веди сюда!
- Да он не идет.
- Так сам иди!
- Да он меня не пускает!
· - Сынок, иди за водицей на речку!
- Брюхо болит!
- Сынок, иди кашу есть!
- Что ж, раз мать велит – надо идти!
Ведущая: А ещё одна забава – скороговорки, да такие, что и не выговоришь! Дальше бой скороговорок разрешите нам начать. Кто – то пусть скороговорит, остальных прошу – молчать! Слушайте, запоминайте, да складно, быстро повторяйте! Ну-ка, кто из вас скороговорки говорить горазд?
Туесок мой открывайте, скороговорки вынимайте. Прочитайте-ка скорей, да скажите веселей!
- Шашки на столе, шишки на сосне.
- Шапкой Саша шишки сшиб.
- Шел Егор через двор, нёс топор чинить забор. 
- Галка села на забор,  грач завел с ней разговор.
- У осы не усы, не усищи, а усики. 
- От топота копыт, пыль по полю летит.  
- Прокоп,  Прокоп, украл укроп. 
- Встал Архип, петух охрип. 
- Носит Сеня в сени сено. 
Ведущая: Ай да молодцы! Славно у вас получается! Умел народ трудиться – умел и веселиться! Ведь покров начало посиделок, где молодежь и дети играми тешились и шутками отличались, танцами и частушками забавлялись, да хороводы водили. А ну-ка, народ, становись в хоровод!
Хоровод «Золотые ворота»
Ведущая: Наигрались, повеселились, пора и честь знать. Вот как на Руси – то матушке вечера проводили, жили и не тужили! Спасибо вам, гости дорогие за участие. Всем здоровья, тепла, уюта, всего самого доброго в эту осеннюю пору. До свидания и до новых встреч. 


