Конспект ОД по аппликации из ниток пряжи                                                 на тему: «Дерево зимой» в средней группе
Задачи:                                                                                                                                       - Учить выполнять аппликацию в нетрадиционной технике, создавая образ деревьев в зимнее время года;                                                                                            - Продолжать расширять представления о зиме;                                                                   - Развивать внимание, мелкую моторику, художественный вкус и эстетическое восприятие;                                                                                               - Воспитывать бережное отношение к природе.
Оборудование: листы картона с изображением дерева, нарезанные нитки пряжи белого цвета, клей, кисти, салфетки, иллюстрации зимнего пейзажа.
Ход:                                                                                                                                        Дети стоят в кругу 
Воспитатель: Возьмёмся за руки, друзья! Друг другу улыбнёмся. Мы пожелаем всем добра и скажем: «Здравствуй солнце!»
Ребята, скажите пожалуйста, какое сейчас время года? (ответы детей) Как выглядят деревья зимой? (стоят голые, без листвы, в белом снегу - белоснежные). Их ветки одеты в снежные шапки.
Послушайте стихотворение Ф.И. Тютчева:                            
Чародейкою зимою, околдован лес стоит,                                                             И под снежной бахромой                                                                                     Неподвижною, немою                                                                                                 Чудной жизнью он блестит.
Как красив снежный наряд у деревьев! (обратить внимание на иллюстрации). Зима как будто заколдовала лес.
Отгадайте загадку: 
Он летает белой стаей,                                                                                                               И сверкает на лету.                                                                                                     Он звездой прохладной тает,                                                                                                          На ладони и во рту    (снег)
У нас есть деревья, на которых нет снега. Я предлагаю вам, ребята, накрыть их снегом  из белых ниток пряжи. Для этого нужно, кистью макнуть в клей, намазать веточку дерева и равномерно наложить нитки, затем прижать салфеткой. Чтобы дерево было красивым, снег надо наклеить на все ветки.
Под спокойную музыку дети выполняют аппликацию.
Воспитатель: Пока деревья подсыхают, давайте немножко отдохнём.
Физминутка 
Весь засыпан снегом лес (поворот вправо, отвезти руку назад, поворот влево, левую руку назад)                                                                                                Здесь по лесу скачет зайка (прыгать на двух ногах)                                                                    Там синичка села стайка (махать руками, как крыльями)                                               Здесь лисичка за кустом (присесть, посмотреть направо)                                               Там в дупле, бельчонка дом (встать, поднять руки вверх)
Выставка работ.
Воспитатель: Ребята, какие деревья получились все разные. Настоящий зимний лес! (читается стихотворение)
Родная тропинка                                                                                                        
Снова в заботах зима – рукодельница.                                                                          Пусть потеплее природа оденется.                                                                               Много зима заготовила пряжи,                                                                                                     Белые вещи без устали вяжет:                                                                                                                                              Сонным деревьям – пушистые шапки,                                                                     Ёлочкам – варежки вяжет на лапки.                                                                          Шила, вязала и очень устала!                                                                                            - Ах поскорее весна бы настала!
