Конспект ОД по аппликации                                                                                на тему: «Морская звезда» (мозаика из бумаги) в средней группе

Задачи:
Образовательные:
- Учить выполнять мозаику из бумаги, совершенствовать навыки создания выразительных композиций;
- Формировать знания детей о мозаике из бумаги;
- Закрепить знания по технике безопасности при работе с клеем.

Развивающие:
- Развивать моторику пальцев;
- Развивать воображение, чувство цвета.

Воспитательные: 
- Воспитывать аккуратность;                                                                                                                                     - Воспитывать интерес к морским обитателям.

Оборудование: картинка с изображением морского дна с морскими обитателями, фонограмма шума моря, силуэты морских звёзд на картоне, нарезанная цветная бумага, клей, салфетки.
Ход:  Доброе утро улыбчивым людям!                                                                                     Доброе утро солнцу и птицам!                                                                                                      Пусть каждый становится добрым, доверчивым,                                                                Пусть доброе утро продлится до вечера!   (дети стоят в кругу)
Воспитатель: Ребята, хотите опуститься на морское дно?  (ответы детей)   Закройте все глаза и повторяйте за мной:                                                                                          
Детский сад наш изменился,                                                                                                 В океан он превратился,                                                                                                         Мы отправимся гулять,                                                                                                             Дно морское  изучать!   (на доске изображение морского дна)
Посмотрите на картинку. Вы кого – нибудь узнаёте? (ответы детей)  Отгадайте пожалуйста загадки:
Для себя на дне морском,                                                                                                                 Он клешнями строит дом.                                                                                                     Крупный панцирь, десять лап,                                                                                            Догадались, это…  (краб)
В глубине солёных вод                                                                                                                Чудо в щупальцах живёт,                                                                                                Нет смешнее существа -                                                                                                Восемь ног и голова  (осьминог)
Плавает прозрачный зонтик,                                                                                        Обожгу – грозит – не троньте                                                                                       лапки у него и пузо.                                                                                                          Как зовут её…   (медуза)
Она на небе не сияет,                                                                                                                    А в синем море обитает   (морская звезда)   
Воспитатель: Молодцы ребята, вы назвали  и медузу, и морскую звезду, и краба с осьминогом. 
Ребята, как вы думаете,  почему у морской звезды такое название?  (она похожа на звёздочку)
Морские звёзды ярко окрашены в оранжевый, красный, зелёный, розовый, синий цвет. Я предлагаю вам наклеить на контур морской звезды  нарезанную цветную бумагу, чтобы звёзды получились яркими.
Напоминаю правила работы с клеем:                                                                                   Не допускать попадания клея в глаза;                                                                         Передавать клей - карандаш  только в закрытом виде;                                                                           После окончания работы клей закрыть.
Физминутка                                                                                                                       Волны по морю гуляют,                                                                                                                         Морских животных подгоняют                                                                                                                          ( руки в стороны, поднимаются и опускаются)                                                           Рыбы плавниками машут                                                                                                  (руки к плечам, движения вверх – вниз согнутыми руками)                                        Морские звёзды на дне пляшут                                                                                                  ( руки на пояс, присесть и встать)
Включить фонограмму шума моря.  Дети выполняют аппликацию   (выставка работ)                                                                                                        
Воспитатель: Ребята, где мы сегодня побывали?  Вы сегодня старались. У каждого получилось по – своему, все молодцы!





