Конспект ОД по лепке «Бабочка»                                                                         в средней группе (пластилинография)

Цель: Создание образа бабочки в технике – пластилинография на горизонтальной поверхности.

Задачи: 
- Пополнить знания о бабочках, учить видеть красоту в природе;
- Закреплять умение детей создавать образ  бабочки, творчески дополнять его деталями;
- Развивать познавательный  интерес, творческие способности, чувство цвета; 
- Развивать мелкую моторику рук, эстетический вкус;
- Воспитывать желание доводить начатое дело до конца.

Оборудование: картон с нарисованным контуром бабочки, пластилин, картинки с изображением бабочек, салфетки.

Ход:
Воспитатель: Ребята, какое сейчас время года? Какая вам погода больше нравится солнечная или пасмурная?   (ответы детей) 

Давайте покажем солнечное настроение (дети улыбаются, тянут вверх руки), а теперь грустное настроение (лицо грустное, печальное, обхватывают себя руками).

Представим, что мы с вами на зелёной полянке. Закройте глаза. Чувствуйте, как дует ветерок, он становится всё теплее и теплее. А теперь откройте глаза. Посмотрите, какая чудесная полянка перед нами. Отгадайте, кто живёт на этой полянке:
Она ярка, красива,                                                                                                                   Изящна, легкокрыла.                                                                                                    Сама похожа на цветок,                                                                                                            И любит пить цветочный сок    (ответы детей)
 
Воспитатель: Правильно, это бабочка. Бабочки – удивительные насекомые, у них очень яркие, красивые, нарядные крылья. Бабочки украшают природу, многие из них приносят пользу, опыляя растения.

Ребята расскажите, какие бабочки по расцветке? Посмотрите внимательно, чем они похожи, что общего есть у всех бабочек? А чем они отличаются? (ответы детей)

Воспитатель: Обратите внимание, правая  и левая часть бабочки одинаковая. Когда мы видим красивую бабочку, у нас поднимается настроение.
Воспитатель: Ребята, предлагаю вам сегодня слепить бабочек, которые будут  летать с цветка на цветок и радоваться весеннему солнышку, но сначала немного разомнёмся. 

Физминутка «Бабочка»
Спал цветок и вдруг проснулся,  (наклоны туловища вправо, влево)                           Больше спать не захотел.  (наклоны туловища вперёд, назад)                      Шевельнулся, потянулся,   (руки вверх, потянуться)                                                     Взвился вверх и полетел.   (руки вверх, помахать вправо, влево)
Солнце утром лишь проснётся,
Бабочка кружит и вьётся  (покружиться)

Воспитатель:
Перед вами лежат бабочки, но они не яркие, мы их раскрасим, но не красками, а пластилином. Выберете, какого цвета будет ваша бабочка,  хорошо разомните пластилин.  Положите сначала кусочек в середину крыла бабочки и сильно прижмите его, а потом пальчиком растираем пластилин по контуру, так, чтобы не было пустых мест  (работа детей)

Воспитатель: Теперь украсьте крылья своих бабочек.

Воспитатель: Какие красивые и разные бабочки у нас получились, нет ни одной похожей.
 
Друг за другом, круг за кругом,                                                                                 Мы летим, летим над лугом.                                                                                        Летим над цветами, полны доброты,                                                                                      И сами, и сами, мы, как цветы!

Ребята, просто молодцы!









