Конспект ОД по рисованию нетрадиционным способом печатками из картофеля на тему: «Осенний листопад»                 в 1 младшей группе «Ручеёк»
Цель: Расширить представление детей об осенних явлениях в природе через художественное творчество.
Задачи:                                                                                                                                    - Познакомить детей с новой техникой нетрадиционного рисования – штампование (печатки из картофеля); 
-  Развивать восприятие детей, обогащать их сенсорный опыт;
- Воспитывать интерес к художественной деятельности.
Оборудование: листы бумаги, печатки из картофеля, гуашь, картинка с осенним пейзажем.
 Ход:
Воспитатель:                                                                                                                         Листья золотые падают, летят,                                                                                  Листья золотые устилают сад.                                                                                       Много на дорожках листьев золотых,                                                                                Мы букет хороший сделаем из них,                                                                      Мы букет поставим посреди стола,                                                                                Осень золотая в гости к нам пришла.
Воспитатель: Ребята, давайте посмотрим на картинку и полюбуемся осенью. Обратите внимание на деревья, какие они красивые стоят. Осенью листочки разноцветные: жёлтые, красные, зелёные. Когда ветер подует, все листочки облетают с деревьев и кружатся.
Стук в дверь, входит Осень, приветствует детей и предлагает поиграть с листочками, 
Игра «Листопад».
Листопад, листопад    (руки с листочками вверху «качаются)
Листья желтые кружат   (дети кружатся)
Листопад, листопад  ( руки с листочками вверху «качаются)
Листья по ветру летят  (дети бегают врассыпную)
Покружились, покружились  (дети кружатся)
И на землю опустились  (присаживаются на корточки)
Осень: Малыши, покажите мне свои ручки. Они у вас волшебные и умеют рисовать.
Воспитатель: Ребята, мы с вами нарисуем листочки. А делать мы будем  очень необычным способом. Я сейчас вам покажу  (дети наблюдают). Теперь вы сами попробуйте   (дети приступают к работе)
Рисунки вывешиваются на доску, вместе с Осенью рассматриваются.
Воспитатель: Ребята, какой красивый листопад у нас получился. Вы такие молодцы!                                                                   
Листики осенние,                                                                                                                                        На веточках сидели,                                                                                                             Дунул ветер, они полетели.                                                                                          Полетели, полетели и на землю сели.                                                                             Ветер снова набежал и листочки все поднял,                                                           Повертел их, покрутил и на землю опустил.
Воспитатель: Пришла пора прощаться с Осенью. До свидания.
(дети прощаются и провожают гостью)



