Конспект ОД по рисованию ватными палочками                              на тему: «Легковая машина» в 1 младшей группе «Ручеёк»
Задачи:                                                                                                                           Образовательные:                                                                                                                         - Упражнять в рисовании ватными палочками.                                                                                                                           - Учить закрашивать по контуру. 
Развивающие:                                                                                                                             - Развивать чувство композиции.                                                                                            - Развивать мелкую моторику.
Воспитательные:                                                                                                                     - Воспитывать интерес к рисованию.   
Материал: Листы бумаги с изображением легковой машины, ватные палочки, гуашь.
Ход:                                                                                                                       Воспитатель: Ребята, кто к нам в гости пришёл? Кукла Маша.                                                  
Кукла Маша: Здравствуйте дети, я пришла к вам в гости и принесла картинки, на которых изображены машины, но не успела их раскрасить. Пожалуйста помогите мне.
Воспитатель: А перед тем, как приступить к работе, давайте сделаем пальчиковую гимнастику «Машина»:
У машины есть мотор  (вращать руками со сжатыми кулачками на уровне груди)                                                                                                                                              Есть колёса  (соединить большие и указательные пальцы)                                                 В ней шофёр  («крутить руль»)                                                                                                                     Только я в машину сяду - (ритмичные хлопки)                                                                                 Вмиг домчит, куда мне надо! (вращать руками со сжатыми кулачками на уровне груди)
Воспитатель: Машины у нас будут синие и зелёные, а колёса чёрного цвета.
Показать, как закрасить машину ватной палочкой.  
Работа детей.
По окончании Кукла Маша  благодарит малышей за работу и хвалит.

