Конспект ОД по лепке на тему: «Снег - снежок»                                                в 1 младшей группе «Ручеёк»
Цель: Учить детей скатывать из пластилина шарики, надавливать указательным пальцем на них, прикрепляя к основе.
Программное содержание: 
- Учить располагать шарики из пластилина на расстоянии друг от друга;                           - Формировать чувство цвета, интерес к работе с пластилином;                                                     - Развивать мелкую моторику;                                                                                            - Воспитывать аккуратность.
Материал: листы картона синего цвета, белый пластилин, дощечки, 2 снеговика.
Ход: Входят снеговики, дети приветствуют их.
Воспитатель: Ребята, давайте нашим снеговикам расскажем о снеге. Какой зимой снег? (пушистый, мягкий). Какого цвета снег? Скажите, снег холодный или тёплый? (ответы детей)
А сейчас, мы слепим снег из пластилина. Но сначала немного поиграем пальчиками.
Пальчиковая игра «Снег»
Тихо, тихо снег идёт   (взмахи кистями рук вверх, вниз),                                                      Белый снег, мохнатый   (перебирать пальчиками),                                                                        Мы расчистим снег и лёд  (сжимать и разжимать пальчики),                                          Во дворе лопатой  (хлопать в ладоши).
Воспитатель: Ребята, мы слепим из пластилина маленькие шарики, затем, положим их на картон и надавим на них пальчиком  (работа детей)
Воспитатель: Смотрите, какой у нас получился снег – снежок!
Снеговики: Настоящий снегопад!                                                                                                   Дует, дует ветерок и летит, летит снежок!                                                                Закружился, заблестел, над полями полетел.                                                                   Ветер стих и убежал, а снежок на землю пал.
(Дети прощаются со снеговиками, снеговики уходят)
