Консультация для педагогов «Методика  обучения детей  пересказу»
Пересказ литературных произведений в детском саду относится к одному из видов речевой деятельности по развитию связной речи. Обучение пересказу – нелёгкая задача, которая ставит перед педагогом много вопросов: 
- Какие требования существуют к тексту для пересказа?
- Какие литературные жанры целесообразно использовать  по пересказу?
- Каким по объёму должно  быть литературное произведение?
- Какое влияние оказывают содержание, композиция, язык выбранного произведения на качество детского  пересказа?
- Как должна строиться  работа по обучению пересказу?
- Какие приёмы обучения  пересказу  необходимо использовать и в какой  возрастной группе?
- Какое влияние образовательной деятельности по пересказу оказывает на речевое и умственное развитие ребёнка?
1.Требования к тексту для пересказа.
Пересказ не самоцель, а средство речевого развития дошкольников. Поэтому  существуют определённые требования  к  литературному тексту для пересказа, суть которых заключается в следующем:
- полноценное и  доступное содержание;
- разнообразие жанров;
- чёткая композиция;
- простой, но богатый язык;
- небольшой размер.
Кроме этого, каждое произведение должно  учить чему-то полезному, развивать в ребёнке положительные черты личности (доброту, отзывчивость, толерантность).
Целесообразно для пересказа использовать несколько жанров: рассказ  и описание, народную и авторскую сказку.
Сказки можно выбирать разные: короткие («Лиса  и кувшин») и длинные («Гуси- лебеди») – у каждой свои особенности и свои возможности воспитательного воздействия.
Стихотворение не годится для пересказа – не следует нарушать единство формы и содержания, воспитывать  невнимание к поэтической форме. Опыт показывает, что дети стремятся рассказать стихотворный текст наизусть.
Дошкольники хорошо пересказывают литературное произведение, если рассказ их захватывает, вызывает сильные переживания, становится им близким. Следовательно, для пересказа лучше подбирать тексты, связанные с привычными  для  детей ситуациями, или такие, которые могут активизировать их воображение и повлиять на чувства. При этом работа должна опираться на имеющиеся у дошкольников представления и простейшие понятия. Детям лучше осмыслить  рассказ, если он построен таким образом, что между его частями прослеживается логическая связь, одна часть подводит к другой и разъясняет её, а излишние подробности не мешают понять основное в произведении.
Язык произведений, которые  мы читаем и предлагаем для пересказа детям, должен быть для них образцом. Очень хороши в этом смысле произведения  Л. Н. Толстого, К. Д. Ушинского, Л. Воронковой, В. Осевой, В. Бианки, М. Пришвина.
Очень важно обращать внимание на грамматическую структуру выбираемого  для пересказа произведения. Детям дошкольного возраста ещё не доступны сложные и длинные предложения, причастные и деепричастные обороты, сложные метафоры.. Они не осознают то, что основное внимание надо уделять не подбору особых грамматических конструкций, а грамматически правильной речи.
Таким образом, для пересказа пригодны рассказы в прозе, доступные дошкольнику по содержанию, языку и грамматической структуре.
Очень сложен для детей такой тип речи, как описание. Часто старшие дошкольники начинают пересказ с завязки, опуская разного рода описания. Это объясняется тем, что в памяти детей ярче сохраняется то, что сильнее задело чувства. Следовательно, для пересказа надо предлагать такие произведения, в которых описания не совпадают с моментом особенно сильного сюжетного напряжения.
При подборе литературных текстов для пересказа следует, прежде всего, учитывать их содержание, доступность, динамичность и эмоциональность. При этом также важно помнить, что размер произведения влияет на восприятие, усвояемость и качество пересказа.
Таким образом, работа по обучению пересказу должна вестись систематично. Начинать следует с коротких сказок и рассказов, так как, их ребёнок пересказывает увереннее.
2. Подготовка к пересказу.
Не следует требовать от детей пересказать произведение сразу после прочтения. Дошкольников необходимо подготовить к этому виду деятельности.
Более глубокому осмыслению текста способствуют беседа после чтения рассказа, его иллюстрирование перед пересказом, игра - драматизация, дидактические игры.
Например, игра- драматизация помогает детям пережить и осмыслить литературное  произведение, понять его образы и в дальнейшем лучше его производить. Дидактические игры обучают детей думать и выражать свои мысли и тем самым помогают правильно воспринять и воспроизвести текст.
В процессе беседы после чтения художественного произведения лучше задавать такие вопросы, которые помогают анализировать рассказ, осмысливать связь между фактами и делать выводы.
Коллективная беседа позволяет детям совместно пережить произведение, обменяться мнениями, обдумать сказанное сверстниками, иногда поспорить и прийти к  правильным выводам. 
Воспитатель должен объяснить детям некоторые незнакомые слова, имеющие значение для понимания текста, либо перед чтением, либо после первого прочтения.
3. Организация процесса пересказа.
Очень важно правильно организовать сам процесс пересказа. Следует использовать правильные и вовремя поставленные вопросы. В процессе пересказа вопросы помогают уточнить то, что ребёнку неясно или вызывает трудности в формулировке мысли. Вопрос после пересказа может быть поставлен для того, чтобы помочь восстановить упущенное звено произведения. Вопрос ребёнку надо предложить и тогда, когда из-за незнакомого слова он не понимает той или другой части произведения. Вопрос ставится и с целью помочь ребёнку понять мораль произведения, заставить его глубже пережить произведение, текст которого он пересказывает. Вопрос используется и для исправления грамматического строя речи, ошибок в изменении слов или в построении  предложений.
Если ребёнок на первых порах не умеет пересказывать даже по вопросам, воспитатель должен сам начать рассказывать, постепенно втягивая воспитанника в это процесс. Иногда при пересказе педагогу стоит использовать подсказки. Бывает, что ребёнок осмыслил содержание  произведения, выявил взаимоотношения героев, Подробно стал воспроизводить текст, но во время пересказа вдруг остановился и замолчал. Оказывается, он забыл какое-то выражение, которое ему хочется передать без изменения, или же не находит нужного слова. В таких случаях важно своевременно подсказать ребёнку слово, даже если он ни о чём не спрашивает. Большое значение имеет внимание педагога, его интерес к тому, что и как пересказывают дети. Это, во-первых, вызывает у ребёнка желание рассказать как можно лучше и, во-вторых, помогает выяснить, нуждается ли он в помощи, как руководить им в процессе пересказа. Иногда достаточно повторить последнюю сказанную ребёнком фразу, чтобы он продолжил свой рассказ. Необходимо поощрять воспитанников, особенно при воспроизведении длинных рассказов. Одобрение делает ребёнка более активным, внушает ему веру в свои силы. Поощрять можно по- разному: улыбкой, кивком головы, а иногда и одобрительным словом.
После каждого рассказа рекомендуется устраивать совместное обсуждение. Оно помогает детям старшего возраста глубже проникать в содержание произведения и критически относиться к собственному пересказу, вызывает коллективные переживания и способствует объединению детей.
4. Результаты работы детей пересказу.
Дети упражняются в умении слушать и анализировать пересказы своих сверстников, они начинают глубоко переживать произведение, у них появляется потребность проникнуть в его смысл, понять взаимоотношения героев, оценить их поведение, выявить причинные связи событий. У детей развивается пытливость, самостоятельность мысли, умение анализировать, делать выводы. Благодаря развитию логической памяти формируется и последовательность мышления. В тесной связи с мышлением  развивается речь детей. Они активно овладевают родным языком. Словарный запас становится богаче, в речи детей становится больше прилагательных. Внимание постепенно становится более сосредоточенным, устойчивым. Работа по пересказу художественных произведений оказывает влияние на нравственное развитие детей. Можно  наблюдать немало моментов, когда они, ассоциируя своё поведение с поведением героев произведения, прилагают усилия изменить его.
5. Требования к организации образовательной деятельности по пересказу.
- Необходима чёткая организация образовательной деятельности и внимание педагога к каждому ребёнку;
- Произведения, предназначенные для пересказа, необходимо читать всей группе, беседу проводить тоже со всей группой;
- Количество участвующих в пересказе зависит от размера произведения и полноты пересказов (примерно 5-7 детей);
- В образовательной деятельности по пересказу следует добиваться, чтобы успехи делал каждый ребёнок.
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