В преддверии празднования Дня защитника Отечества...
   Какую книгу о защитниках Отечества прочесть вместе с нашими детьми в преддверии празднования Дня защитника Отечества...
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  Остановимся в выборе на лучших, на мой взгляд, произведениях для старших дошкольников на эту тему...
1. «Былины»
Едут по земле русской богатыри...
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" Едут по земле русской богатыри. Сражаются с вражескими войсками у стен городов, изгоняют разбойников из лесов, истребляют змеев и других чудовищ. И нет у людей лучших защитников. Таких сильных, что земля их еле держит. Таких храбрых, что против несметных полчищ не боятся одни выйти. Таких умных, что любого в шахматы обыграют. И почти бессмертных
- им в бою "смерть не писана"..."
Песни-Былины о великих героях веками пели в народе. Понятными для детей и лёгкими для чтения - при этом стилизованными под живой язык былинных песен - сделал их известный фольклорист Александр Нечаев, выполнивший прозаический пересказ...
Художник Владимир Перцов тоже использовал приём стилизации. Каждый его рисунок обрамляется текстом, этот приём когда-то использовался в русских летописях, сами же буквы отсылают нас к уставу и полууставу типам письма, которыми записывались на Руси исторические события...
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Издательство: Речь, 2017 г
2. Маяковский, Гайдар, Могилевская: «Мальчиши»
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Гайдар, Маяковский и Могилевская под одной обложкой с названием "Мальчиши"...
"Барабан висел на стене между окнами, как раз напротив кровати, где спал мальчик. Это был старый военный барабан, сильно потёртый с боков, но ещё крепкий. Кожа на нём была туго натянута, а палочек не было. И барабан всегда молчал, никто не слыхал его голоса. Однажды вечером, когда мальчик лёг спать, в комнату вошли дедушка и бабушка..."
"Сказка о громком барабане", "Сказка о военной тайне, о МальчишеКибальчише и его твердом слове", "Поход", "Возьмем винтовки новые" четыре известнейшие советские детские произведения на околовоенную тематику с запоминающимися яркими иллюстрациями в плакатной стилистике известного художника Вениамина Лосина. Издательство: Оникс, 2015 г.
3. «Как Серёжа на войну ходил»Это трогательная и правдивая сказка...
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"...Вдруг ударил гром, словно с неба на крышу посыпались большие камни и разлетелись в разные стороны: всё загрохотало, зазвенело. Сиреневая молния резанула по глазам и тут же погасла. Серёже показалось, что дверь распахнулась и кто-то вошёл в комнату. Мальчик оглянулся — перед ним стоял Дед. Седая борода клинышком, густые усы, подпирающие нос, светлые глаза. Одет он был в военное. Серёжа сразу узнал Деда, хотя раньше никогда не видел его.
— Я тебя давно жду, — сказал мальчик.
— Так ведь путь был долгим, — в оправдание себе сказал Дед, и Серёжа заметил, что гимнастёрка на Деде совсем выцвела, стала почти белой, а на запылённых сапогах сбиты каблуки.
— Чего ради ты меня ждёшь?
— Хочу с тобой на войну сходить. Ты дорогу туда знаешь.
— Знаю, — согласился Дед. — С закрытыми глазами найду.
Снова громыхнуло. На этот раз поодаль. И камни были помельче — не так сильно загремели по крыше.
— Не хотелось бы мне возвращаться на войну, — признался Дед. — Может быть, не надо?
— Нет, надо!
Дед посмотрел в глаза внуку и понял: не отступится..."
Одной из лучших детских книг о Великой Отечественной войне многие считают повесть Юрия Яковлева "Как Серёжа на войну ходил". Это трогательная и правдивая сказка, связывающая две эпохи - мирную современность и военное время...
Пронзительная сказка замечательного писателя Юрия Яковлевича Яковлева расскажет юным читателям о трудных героических событиях военных лет...
"Как это случилось? Как произошло?"
Серёжа хотел увидеть войну собственными глазами. И повёл его по фронтовой дороге не кто иной, как родной дедушка, погибший в неравном бою…
  Мальчику пришлось пройти через многие испытания: выдержать бомбёжку фашистским самолётом, рыть окопы, пронести важные сведения в штаб под пулями врага. Юный солдат увидел, как дед мужественно бросился на вражеский танк, чтобы подбить его. С войны Серёжа вернулся один, но это был уже совсем другой человек, в груди которого билось сердце погибшего деда, способное в любой момент остановить неприятеля...
Книга проиллюстрирована живыми и искренними рисунками известного художника Светозара Александровича Острова.
Читать её можно детям старшего дошкольного возраста, но и школьникам она будет по возрасту...
Издательство: Нигма, 2016 г.
   Эту повесть так же можно найти в одноименном сборнике, вышедшем в серии "Военное детство". В книгу, проиллюстрированную черо-белыми рисунками Михаила Петрова, так же вошли несколько военных рассказов Юрия Яковлева...
4.  «Крайний случай: сказ о солдате Иване и Фрице - Рыжем лисе»
Мужественно сражался Иван против фашистов, и всю войну он берег краюшку хлеба, испеченного матерью, - "на крайний случай"...
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"...Однажды Ивана вызвал к себе Генерал.
Начистил Иван сапоги, поправил ремень на гимнастёрке. Хоть и война, а солдат всегда должен быть аккуратным, подтянутым. Явился к Генералу.
— Здравия желаю, товарищ Генерал.
— Здравствуй, Иван. Слышал я о твоём старшем брате, пограничнике Степане. Героем был Степан. Воевал я вместе с твоим средним братом, танкистом Алёшей. Героем был Алёша. Теперь и для тебя есть дело трудное и опасное. Скоро начнётся наступление. Нужно «языка» добыть. Только не простого фашиста, а «жар-птицу»— фашистского офицера, чтобы побольше знал, побольше рассказать мог.
— Слушаюсь, товарищ Генерал.
— А ты не спеши с ответом, Иван. Подумай. Может, на смерть идёшь.
— На то я и солдат, своим старшим братьям брат, — ответил Иван..." Книга рассказывает о подвигах русского богатыря-солдата Ивана в Великой Отечественной войне.
Мужественно сражался Иван против фашистов, и всю войну он берег краюшку хлеба, испеченного матерью, - "на крайний случай"...
" К сожалению, не все хорошие детские книги про войну можно найти в продаже. Повесть-сказка "Крайний случай" - из таких... А жаль. Эту повесть про войну можно читать и дошкольникам, и младшим школьникам (а таких книг на данную тему не так уж и много). Надеемся, все же, что когда-нибудь наши издатели вспомнят об этой сказке и выпустят её еще раз.Ну а пока книгу можно найти в библиотеках, её текст есть в Интернете, так что у вас остается возможность прочитать эту замечательную повесть-сказку Ильи Туричина своим детям..."
5.  Константин Паустовский: «Похождения жука-носорога» Известная солдатская сказка Константина Паустовского ...
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Когда Пётр Терентьев уходил из деревни на войну, его маленький сын Стёпа подарил отцу старого жука-носорога на память о себе. И на фронте жук стал солдату настоящим товарищем. Вдали от родной земли он стал совсем ручным и жил в сумке от противогаза. Вместе с солдатами жук стойко перенес все тяготы войны - ходил в атаку, сидел в окопах и даже побывал с Петром в госпитале. Удивительно, но жук не только остался цел и невредим, но и спас своему хозяину жизнь... С налета ударив врага в глаз, он уберег Петра от неминуемой пули.
Но вот война закончилась, Пётр и храбрый жук-носорог вернулись домой. Отец и сын отпустили жука на волю, от души поблагодарив его за верность и дружбу...
 Известная солдатская сказка Константина Паустовского "Похождения жуканосорога" учит юного читателя доброте и милосердию, бережному отношению к природе, к своей родине. Свойственные автору поэтичные описания, помогают очень образно представить ход событий. А яркие и живые рисунки талантливого художника Владимира Гальдяева превращают эту книгу в настоящее произведение искусства.
Издательство: Нигма, 2015 г.
