Конспект ОД «Петушок»                                                                                 в 1 младшей группе «Ручеёк»
Задачи:
- Сформировать представление о характерных особенностях образа петуха, цыплят на основе изобразительно – выразительных средств, поэтического слова;                                                                                                                                         - Развивать речевую активность, способности к звукоподражанию;                               - Развивать умение ориентироваться в пространстве, умение выразительно изображать петушка и цыплят в движении;                                                                      - Продолжать учить рисовать тычком жёсткой кистью;                                                                       - Воспитывать сочувствие и желание помочь близким.
Оборудование: игрушки  петушка и цыплёнка, яйцо (киндер), жёлтая гуашь, кисти, листы бумаги с изображением цыплёнка, маска курочки.
Ход:
Воспитатель: Ребята, послушайте и отгадайте загадку                                                    - Беленькие пёрышки, красный гребешок,                                                                             Кто живёт здесь в домике?   (ответы детей)
Воспитатель:                                                                                                                   Заболел наш петушок,                                                                                                                         Он под дождиком промок,                                                                                                   И теперь не может нам                                                                                               кукарекать по утрам. 
И чтобы петушок выздоровел, я дам ему волшебные зёрнышки.
Нужно Петю выручать,                                                                                                            За него пока кричать.
Ребята, как кричит петушок?                                                                                                Дети:  Ку- ка - ре - ку  
 Петушок:  
Здравствуйте,                                                                                                                                 Я теперь совсем здоров,                                                                                                        Спасибо детям за заботу!                                                                                                  Готов я выйти на работу.                                                                                                 Кукарекать буду рад,                                                                                                                  По утрам будить ребят.
Воспитатель:  
Поприветствуем  петушка – золотого гребешка.                                                                Я начну, вы завершайте, хором дружно повторяйте.
Чтение стихотворения «Петушок»  А. Бойко                                                       Петушок у нас горластый,                                                                                                    По утрам кричит он: «здравствуй»                                                                                           На ногах его, сапожки.                                                                                               На ушах  висят серёжки,                                                                                                          На головке – гребешок,                                                                                                            Вот какой он, петушок!
Петушок: Вы лечили меня и помогли утром всех разбудить, я дарю вам яйцо.                                                                                                                                       Вот яичко не простое                                                                                                          Вам – яичко золотое.                                                                                                             В нём для вас сюрприз лежи.                                                                               Слышите, он там пищит.                                                                                        Поскорее  открывайте,                                                                                             Поскорее  выпускайте.
Воспитатель:   (достаёт из яйца цыплёнка)  Ребята, какой цыплёнок?                        (маленький, пушистый, забавный, не похож на своего папу) 
Воспитатель: Какого цвета  цыплёнок?
Дети: белого   
Воспитатель: А какого цвета должен быть? 
Дети: жёлтого         
Воспитатель: Петушок, что случилось с цыплёнком?
Петушок:  Рано утром дождик был, с пёрышек всю краску смыл.
Воспитатель: В этом нам поможет солнышко. Давайте позовём его!                       Эй, солнышко! Колоколнышко!                                                                                               Свети ярко – грей, не жалей лучей.
Солнышко не пожалело лучей и дарит нам жёлтую краску.                      Воспитатель: ребята, давайте  цыплят раскрасим в жёлтый цвет  (дети рисуют тычком жёсткой кистью)
Петушок: 
Вот спасибо вам, ребята.                                                                                                          Стали жёлтыми цыплята.                                                                                               
(прощается и уходит)
