 Консультация для родителей кратковременной группы
Уважаемые Мамы и Папы, Бабушки и Дедушки!
У Вас появилась уникальная возможность оставить «своего малыша» под присмотром в нашем детском саду!
Эта группа предназначена для детей, родители которых хотели бы начать адаптацию ребёнка к детскому саду и коллективу,
детей, чьи родители не хотели бы отдавать ребёнка в детский сад на полный день.
 Что это – группа кратковременного пребывания?
Сегодня уже очевидно, что детский сад является развивающей, прогрессивной, современной системой, необходимой для детей первых лет жизни. При этом никто не спорит, что семейное  
 воспитание является оптимальным для маленького ребенка, поскольку любовь близких взрослых, их общение с малышом являются главными и необходимыми условиями нормального психического развития ребенка и его хорошего эмоционального самочувствия. Однако, не все родители понимают возрастные особенности детей 2-3 лет, не все умеют найти необходимые педагогические воздействия. Взрослые часто не умеют или не считают нужным играть с детьми, организовывать совместную деятельность.  педагогической помощи семьям с маленькими детьми. Оптимальной формой такой помощи являются создаваемые в детских садах группы кратковременного пребывания.
Основное отличие ГКП от группы детского сада, где ребенок переживает в течение дня разлуку с мамой, состоит в том, что в ГКП ребенок несколько часов дня занимается привлекательными для него делами, поначалу вместе с мамой, а затем самостоятельно в группе сверстников.
Задачи группы кратковременного пребывания:
· организация периода адаптации ребенка к детскому саду;
· формирование у детей адекватных возрасту способов и средств общения со взрослыми и сверстниками;
· налаживание гуманных, доброжелательных отношений между детьми;
· укрепление физического и психического здоровья детей, обеспечивающее эмоциональное благополучие и учет индивидуальныхвозможностей детей;
· развитие познавательных процессов (восприятия, внимания, памяти, мышления)
· развитие основных видов деятельности;
· подготовка детей к поступлению в детский сад.
Посещение группы кратковременного пребывания происходит с очень важным моментом при работе с детьми является отсутствие мам на занятиях. Мы поддерживаем и консультируем родителей, которым бывает трудно довериться и отпустить «в свободное плавание» малыша, но именно этот момент является ключевым для успешной адаптации в дальнейшем.
