Конспект ОД «Безопасность на дороге»                                                                во 2 младшей группе «Ручеёк»
Программное содержание:                                                                                                   - Закрепить знания детей о машинах, о назначении светофора на дороге;                      - Развивать интерес к работе шофёра;                                                                                 - Учить детей путём аппликации создавать изображение светофора;                               - Воспитывать бережное отношение к игрушкам – машинам;                                                 - Воспитывать уважительное отношение к труду взрослых.
Оборудование: машины, имитация дороги, пешеходный переход, светофор, рули, по 3 «сигнала» на каждого ребёнка, шаблоны светофоров, кисти, клей, салфетки, клеёнки.
Ход:
Воспитатель: Ребята, посмотрите на наши машины. Какого они размера? (ответы детей) Какого они цвета? Вам нравятся машины? Кто желает поиграть? (ребёнок за верёвочку ведёт машину по дороге).
Скажите, пожалуйста, а машина сейчас сама двигается? (ответы детей) Как называется человек, который водит машину? Где сидит шофёр? (в кабине). Как шофёр управляет машиной? (в кабине есть руль, педали, кнопочки). 
Чтобы работать шофёром, надо много знать, где лево, где право, где прямо. 
Чем заправляют машины? (бензином).                                                                                                    
Ребята, что должен знать шофёр, чтобы на дороге не случилось аварии? (правила дорожного движения) Их должны знать и мы с вами, пешеходы. Кто из вас знает, как нужно переходить дорогу? (подвести детей к пешеходному переходу)
Ребята, кто регулирует движение машин, отгадайте загадку:
Чтоб тебе помочь                                                                                                    путь пройти опасный.                                                                                    Горит и день и ночь -                                                                             Зелёный, жёлтый, красный     (светофор)   
Что обозначает каждый цвет светофора? (ответы детей)
Дети переходят «дорогу» по пешеходному переходу.
Воспитатель: Дорога очень длинная и поэтому светофоров понадобится много, чтобы не случилось аварии. 
Дети наклеивают на светофоры по 3 «сигнала» из цветной бумаги.
Воспитатель:
 Если свет зажёгся красный,                                                                      Значит двигаться опасно.                                                                           Жёлтый свет – предупрежденье:                                                                      Жди сигнала для движения.                                                                                      Свет зелёный говори:                                                                                «Проходите, путь открыт!»  
Подвижная игра «Цветные автомобили»
                                             

