Конспект ОД по лепке на тему «Баранки для куклы Маши»                                     во второй младшей группе «Ручеёк»
Программное содержание:                                                                                                    - Закреплять способы лепки.                                                                                                - Развивать интерес к лепке, мелкую моторику.                                                                                - Воспитывать аккуратность, самостоятельность, умение  доводить начатое дело до конца, следуя игровой мотивации.
Оборудование:  пластилин, доски для лепки, кукла, баранки, самовар.
План:   (входит кукла)  
Кукла Маша:                                                                   
Я кукла Маша, здравствуйте!                                                                                                   Я в гости к вам пришла,                                                                                                              И вкусные гостинцы                                                                                                         Сегодня принесла.                                                                                                               Бараночки хрустящие,                                                                                                     Смотрите - ка на них,                                                                                                              Все круглые, изящные -                                                                                                             Сама лепила их!                                                                                                               Хотите, научу и вас                                                                                                        Баранки вкусные лепить?
Дети: Да, хотим.
Кукла Маша:
Так слушайте меня сейчас,                                                                                                     Как будем их мы мастерить.
(Воспитатель с куклой начинают лепить)
Берём кусочек пластилина,                                                                                        Отщиплем маленький кусок,                                                                                        Положим в левую ладошку,                                                                                        Прикроем правой и чуток,                                                                                          Погреем пластилин немножко,                                                                                             Чтоб был пластичен наш комок.
(дети разогревают пластилин)
Погрели? Молодцы, ребята!                                                                                        Теперь на доску мы кладём,                                                                                         И ручкой правой понемножку                                                                                              Его катаем, но не мнём.
(дети раскатывают ладонями палочку  прямыми движениями)
Вперёд – назад катаем, дети,                                                                                      Спокойно, плавно, не спеша.                                                                                                       У нас получится колбаска,                                                                                                    Ах, посмотрите! Хороша!                                                                                                   Так, посмотрю теперь у вас  я:
(кукла «проверяет» у каждого ребёнка, помогает, у кого не получается)
Ты молодец! Так хорошо!                                                                                                        И у тебя всё здесь прекрасно,                                                                                                                   Всё получилось!                                                                                                                   Вот и славно!                                                                                                                        Будем с вами продолжать -                                                                                            Всем колбаски в руки взять!                                                                                        Взяли! Тихо! Посмотрите!                                                                                                                Я беру её концы,                                                                                                              Оба их соединяю,                                                                                                                    И скрепляю. Молодцы!                                                                                           У меня всё получилось!                                                                                            Посмотрю теперь у вас.
(Воспитатель с куклой смотрят на работу детей, помогает, оценивает)
Вот теперь баранок много.                                                                                                    Чаю пить, не перепить.                                                                                                            Все свои баранки в блюдце,                                                                                            Надо нам теперь сложить.
 (дети складывают свои баранки в тарелочки)
Что ж вы справились с работой,                                                                                                                                            Все старались, слушали!                                                                                                             Вот и ваше награжденье -                                                                                            Всем баранки, кушайте!
(Кукла Маша угощает детей баранками и благодарит их за работу)
