Конспект НОД по рисованию «Первомай » в старшей группе.
Цель:
1. Учить детей передавать в рисунке впечатления от праздничного города; познакомить детей с весенним праздником «1 Мая».
2. Закреплять умения составлять нужные цвета, оттенки на палитре, работать всей кистью и ее концом.
3.Воспитывать в детях интерес к изобразительной деятельности; доброжелательное отношение друг к другу.
Оборудование: листочки А 4, кисточки, подставки, стаканчики с водой, салфетки, образец, презентация «1МАЯ».
Ход НОД:
Воспитатель: - Ребята, кто из вас знает какой в мае самый первый праздник?
Дети: - 1 мая.
Воспитатель: - Ребята а знаете, что у первомая есть и другие названия: День труда, День весны, Праздник весны и труда (в России, День международной солидарности трудящихся. День 1 мая, как и 8 марта, много лет назад был днём борьбы рабочих людей за свои права. В те времена жизнь рабочих, которые трудились на фабриках и заводах, была тяжёлой. Они работали с раннего утра до позднего вечера и за свой нелёгкий труд получали так мало денег, что иногда их не хватало даже на еду. 1 мая рабочие (и женщины и мужчины) устраивали шествия — демонстрации. Они несли флаги и плакаты. На плакатах были написаны требования трудового народа.
Воспитатель: В наши дни 1 мая мы отмечаем Праздник весны и труда. Это праздник всех, кто трудится, праздник людей разных профессий: рабочих, учёных, врачей, учителей.
Воспитатель: Праздник весны и труда принято отмечать красочными шествиями, демонстрациями. Люди берут с собой воздушные шарики, флажки, цветы. А чтобы было шумно и весело — свистульки и трещотки. 1 мая повсюду звучит музыка, играют оркестры. Все поют и танцуют. На ярких плакатах написаны слова: «МИР», «МАЙ», «ТРУД».
                     Просмотр презентации: «1 МАЯ».
                                Чтение стихов
Воспитатель: - Ребята, а сейчас мы с вами нарисуем красивые рисунки к первому мая.
              Идет показ образца и уточнение деталей.
                    Самостоятельная работа детей.
Воспитатель: Ребята, у нас получились замечательные рисунки, пусть все дети и работники детского сада и ваши родители их увидят.
         Рисунки развешивают на входе в детский сад.
                   Фото сессия на фоне рисунков.

