Конспект НОД по познавательно – исследовательской деятельности                                         в старшей группе «Светлячок» на тему: «Волшебная соль»
Цель: Систематизировать представления детей о соли и её свойствах.
Задачи:                                                                                                                         - Закреплять умение исследовать предмет путём экспериментирования и называть его свойства.                                                                                                  - Развивать наблюдательность, познавательный интерес, умение сравнивать, анализировать, обобщать и делать выводы.                                                                          - Развивать речевую активность.                                                                                                    - Воспитывать аккуратность, умение соблюдать правила техники безопасности.                                                                                                                               - Воспитывать  бережное отношение к соли.                                                       
Оборудование: мелкая  и  крупная соль, тарелки, ложки, стаканы с  водой, трубочки, лупы, сырое  яйцо, солёная  и  пресная  вода.                                                                   
Ход:                                                                                                                                     Воспитатель: Ребята, сегодня я хочу побеседовать с вами о веществе, с которым вы хорошо знакомы. Чтобы узнать, о чём пойдёт речь, предлагаю отгадать загадку:                                                                                                                       Без неё, ребята, повар, как без рук,                                                                                                                                                                                              И становится вся пища несъедобной вдруг!                                                                   Если в ранку попадёт – испытаешь боль                                                                               Вы, конечно, догадались. Ну конечно, это …(соль)                                                   Правильно. Соль – это полезное ископаемое, природный элемент.   Соль бывает: поваренная, йодированная, морская.                                                                                               
Предлагаю вам пройти в нашу лабораторию. Перед вами тарелочки с солью, именно с ней мы будем  проводить с вами  опыты.                                                       
Опыт 1: Ребята посмотрите на соль. Какого она цвета? Имеет ли соль запах? (ответы детей)  Надавите на соль ложкой, что вы слышите?                                     Вывод: Соль белого цвета, не имеет запаха, соль хрустит, как снег.                                  
Опыт 2: Возьмите лупы и посмотрите, из чего состоит соль?                                            Вывод: соль состоит из прозрачных кристалликов.                                                                                     
Опыт 3: Какое вещество соль: жидкое, твёрдое или сыпучее? Чтобы нам это узнать, пересыпте  соль ложечкой. Подуйте  тихонько на соль через трубочку. Что вы видите? (ответы детей)                                                                    Вывод: Соль сыпучая, твёрдая.                                                                                             
Опыт 4: В стакан с водой  насыпте соль и перемешайте. Ребята, что вы видите? (ответы детей)                                                                                              Вывод: Соль растворяется в воде.                                                                                       
Опыт 5: Попробуйте воду на вкус. Какой стала вода? (ответы детей)      Вывод: Вода стала солёной.                                                                                         
Опыт 6: «Плавающее яйцо»                                                                                       Ребята, мы положим сырое яйцо в несолёную воду? Что произошло с яйцом?  (яйцо опустилось на дно) А сейчас положим яйцо в крепкий солёный раствор. Что вы видите? (яйцо плавает на поверхности)                                         Вывод: Соль повышает плотность воды, поэтому яйцо не утонуло.               
Ребята, как вы думаете, важна ли соль в жизни человека и почему?               (ответы детей)                                                                                                               
Соль придаёт блюдам особый вкус. Много лет тому назад соли добывали мало, и она была дороже золота. Соль была дорогим товаром. У кого была соль на столе, тот считался богатым человеком. Подавали её знатным людям, остальные уходили несолоно хлебавши. К соли относились уважительно. Отсюда народная примета: Соль рассыпал – к ссоре.
Сейчас мы поиграем в игру: «Солёный – не солёный»                                              Правила игры такие: Я называю слова, а вам нужно хлопнуть в ладоши, когда услышите продукт, который можно солить.                                                                                                       
Ребята, скажите, где используется соль? (ответы детей)                                  Соль используется  в кулинарии: солим пищу. Соль – богатство, хлеб – сила и здоровье. При встрече гостей подносят хлеб, соль. Хлеб и соль стали символами гостеприимства и радушия русского народа.                                     Соль используют в косметологии. Например, проводится массаж головы с солёными крупинками для ускорения роста волос.                                           
Вы были  сегодня настоящими  учёными. Через опыты, многое узнали  о соли и мне было интересно с вами работать.

