Конспект  НОД (в игровой форме) «Знатоки математики»            в  старшей  группе Светлячок»
Задачи:                                                                                                                           Обучающие:
- Совершенствовать  навыки количественного и порядкового счёта в пределах 10.                                                                                                        
 - Закреплять знания цифр, геометрических фигур, название дней недели.                           - Закреплять умение  ориентироваться на листе бумаги.                                                    - Закреплять представления о целостном образе предмета.                                                                                          
Развивающие:
- Развивать логическое мышление, слуховое и зрительное внимание.                                  - Развивать связную речь, мелкую моторику.                                                     
Воспитательные:                                
- Воспитывать умение добиваться поставленных целей.                                                        - Воспитывать интерес к математике.

Демонстрационный материал: письмо от Совуньи, карточки с  кругами  от 1 до 10, медали «Знатоку математики».

Раздаточный материал: листы бумаги, простые и цветные карандаши, карточки с изображением 10 карандашей, разрезные картинки по номерам, квадраты, разрезанные  на части; карточки с цифрами  от 1 до 10.

Ход: 

Воспитатель: Ребята, давайте друг друга поприветствуем улыбкой. Сегодня  я предлагаю вам поиграть в математические  игры и показать, насколько мы знаем математику. Для начала проведём разминку и поиграем в игру «Верно - неверно». Будьте внимательны и отвечайте на вопросы:                                                                                                                                     - После субботы идёт воскресенье?                                                                                         - За понедельником следует среда?                                                                                          - Перед пятницей четверг?                                                                                                        - Семь на один больше шести?                                                                                            - Яйцо похоже на круг?                                                                                                              - Автобус похож на прямоугольник?  (ответы детей)

Воспитатель: А сейчас поиграем в игру «Молчанка». Я буду задавать вопросы, а ответ на вопросы вы мне будете показывать карточкой  с  цифрой. Самое главное условие – говорить в этой игре нельзя, можно только показывать карточку.                                                     
- Сколько пальцев на правой руке?                                                                                         - Сколько носов у двух носов?                                                                                               - Сколько глаз у светофора?                                                                                                             - Сколько ушей у двух мышей?                                                                                                - Сколько хвостов у трёх котов?      (дети выполняют задание)     
                                                                
Воспитатель: Ребята, в нашу группу пришло письмо от Совуньи. Вам хочется узнать, о чём сова пишет? (ответы детей)    
                                                                                       
Воспитатель: Зачитываю письмо: «Я прилетела к вам из леса. В своём лесу я знаю каждый уголок. Я знаю, где живут мои подружки  белки, мои друзья – зайцы и где спит в берлоге  медведь. Ребята, вы тоже сможете это узнать. Если вы правильно выполните мои задания, то у нас получится карта нашего леса. Нарисуйте в правом верхнем углу листа бумаги 3 квадрата, здесь живут белки. В левом нижнем углу нарисуйте 5 треугольников, там живут зайцы. В левом верхнем углу нарисуйте большой круг – это берлога медведя. В правом нижнем углу нарисуйте 4 прямоугольника – там живёт семья ёжика, а в центре листа нарисуйте овал – это лесное озеро. Теперь, ребята, вы не заблудитесь в нашем лесу» 

Воспитатель: Молодцы, вы правильно выполнили все задания от Совуньи. Сейчас, поиграем в игру «Живые числа»  (дети получают карточки с кружками от 1 до 10)   Под музыку вы подскоками прыгаете по групповой комнате. По сигналу: «Числа! Встаньте по порядку!»  вы строитесь в шеренгу и называете своё число.    
   
Воспитатель: У вас на столах лежат карточки. Приключилась беда – карандаши вдруг потеряли цвет, сделаем карандаши снова цветными.                                                                               Закрасьте первый  карандаш  красным  цветом. Четвёртый - розовым, шестой - коричневым, третий - синим цветом, восьмой - светло зелёным, пятый - жёлтым, второй - тёмно зелёным, десятый - чёрным, девятый - оранжевым цветом, седьмой  карандаш - голубой.  (дети закрашивают все карандаши)
Воспитатель: На котором по счёту месте жёлтый карандаш?  Какого цвета карандаш на 5 месте? На котором  по счёту месте синий карандаш?  (ответы детей) 

Игра: « Сложи квадрат»    
                                       
Воспитатель: Ребята, и последняя игра на сегодня. Вам нужно собрать картинку, опираясь на цифры. Только последовательно расположив цифры от 1 до 10 можно получить целостное изображение. Выигрывает тот, кто быстрее соберёт картинку.

Игра «Собери картинку по номерам»

Воспитатель: Ребята, вы сегодня большие молодцы. Вы очень старались, были очень активны, внимательны и я вручаю вам медали «Знатоку математики».  
