

Неделя правовых знаний в ДОУ

10 декабря Международный День прав человека в Российской Федерации. В  рамках Единого урока прав человека  с 02.12.19 по 09.12.19 г. в МБДОУ ЗЦРР – детский сад «Улыбка» прошли мероприятия, направленные  на формирование правовой культуры   воспитанников ДОУ, их родителей и  педагогов.
          Вопросу изучения  основных принципов «Декларации о правах человека»  и «Конвенции о правах ребенка» был посвящен семинар-практикум для педагогов  «Защита прав ребенка-дошкольника»; проведена деловая игра «О правах ребенка» с использованием методики педагогического ринга, цель которой - повышение уровня профессионального мастерства педагогов по нравственно–патриотическому воспитанию детей дошкольного возраста, а также пропаганды правового воспитания детей в педагогическом коллективе.
 
Задачи:
-   упражнять в активном изучении нормативно-правовых документов;  
-  формировать коммуникативные умения, способность общаться, сотрудничать, умение направлять обсуждение вопросов по теме игры;      
-  обмениваться опытом работы по данной проблеме;
 - использовать имеющиеся знания по вопросам правового воспитания в работе с воспитанниками и их родителями, используя современные формы взаимодействия.

«Маленьким детям – большие права» - под таким девизом прошло общее родительское собрание в ДОУ, на котором присутствовала Орлова Татьяна Георгиевна – заместитель председателя РКДН и ЗП МО «Заиграевский район».  
Цель родительского собрания – педагогическое просвещение родителей по вопросам прав ребенка. 
  В рамках Единого урока по правам  человека   с детьми  прошли беседы,  решение игровых, проблемных ситуаций, направленных на усвоение детьми общественных норм и ценностей, принятых в обществе. Игры и проблемные ситуации: «Что такое хорошо, что такое плохо», «Запрещается - разрешается», «Не поделили игрушку»;  беседы: «У каждого есть имя», «Как дружить без ссоры».
В ДОУ оформлены стенды «Конвенция о правах ребенка», «Правам ребенка посвящается». Изготовлены буклеты и памятки для родителей по теме: «Я ребенок и я имею права», «Ребенок-человек, личность!»  
Воспитанникам был показан мультфильм «Золушка». После просмотра с детьми обсуждались вопросы о нарушении прав человека в данном мультфильме.
Детям старшей и подготовительных групп  была показана презентация на тему «Урок по правам человека». В течение недели ребятам читали: «Сказки о правах для малышей и их родителей», «Права детенышей» - перевод Конвенции о правах ребенка на детский язык Георгия Остера, рассказы «Мои права», «Сестры», сказки «Малыш и медвежонок Денни», «Добрый волшебник», «Похищенное имя»  Т.А. Шорыгиной.
В старшей группе «Светлячок» прошло занимательное  образовательное событие  «О правах, играя»; в группе «Родничок» - развлечение «Путешествие в город Счастья»; дети группы «Капитошка» свои знания о правах  отображали в продуктивной деятельности: рисование «Моя семья», «Чем мы занимаемся в детском саду» и аппликация  «Дерево счастья»,  малыши группы «Солнышко» в коллективной работе по рисованию изобразили ладошками символ любви и заботы родителей о детях.
 Воспитанникам был показан мультфильм «Золушка», драматизация сказки «Заюшкина избушка», после просмотра которых с детьми обсуждались вопросы о нарушении прав человека в данных сказках.  
Детям старшей и подготовительных групп была показана презентация на тему «Урок по правам человека».
В ходе проведенных мероприятий дети, их родители и педагоги ДОУ пополнили знания о правах и обязанностях граждан.
В методическом кабинете ДОУ была организована выставка литературы, создана картотека игр по правовому воспитанию, подобран раздаточный иллюстративный материал по Конвенции о правах ребенка, альбомы и демонстрационные пособия  «Мои права», «Права ребенка»,  «Я и другие», «Семья», комплект сюжетных картинок «Ребенку о его правах».



 

               Старший воспитатель	Т. Г. Силина



 


  

