Конспект ОД по аппликации из ниток пряжи на тему:                             «Осеннее дерево»                                                                                                                         в подготовительной группе «Светлячок»
Цель: Систематизировать представления детей об осени. Вызвать интерес к созданию осеннего дерева с помощью аппликации  из ниток пряжи.
Задачи:                                                                                                                                      - Продолжать учить приёмам работы с нитками пряжи;                                                  - Развивать воображение, глазомер, мелкую моторику пальцев рук;                                         - Развивать творческие способности, эстетическое отношение к природе;                      - Воспитывать самостоятельность в выполнении работы;                                                     - Воспитывать чуткость к восприятию осеннего пейзажа.
Оборудование: листы картона с изображением дерева, нарезанные нитки пряжи жёлтого, оранжевого, зелёного и голубого цвета, клей ПВА, кисти, салфетки.
Ход:                                                                                                                           Воспитатель: Ребята, послушайте загадку, о каком времени года в ней говорится?                                                                                                                            - Пришла без красок и без кисти и перекрасила все листья (ответы детей). Правильно, это осень. Какая сейчас осень – ранняя, золотая или поздняя? Почему, вы думаете, что золотая осень. Назовите признаки золотой осени. (Ответы детей) 
Осень – это очень красивое время года. Перед тем, как расстаться со своей одеждой, осень надевает самый красивый наряд – разноцветные платья из листьев, пожелтевшей травы.
Посмотрите, какие разноцветные нарезанные нитки пряжи у вас в тарелках? Похожи ли эти нитки на листья?       (ответы детей)  Для  того, чтобы листья получились настоящими, вы их приклеите.
Тихо в комнату дождик стучится.                                                                                                              Осень вновь заглянула в мой дом,                                                                                  Словно яркая  дивная  птица,                                                                                          Машет мне своим пёстрым крылом.                                                                               Там, за окнами, чудо – палитра,                                                                                         Жёлто – красные краски горят.                                                                                      Осень фокус проделала хитрый,                                                                                                          На  деревья  набросив наряд.                                                                                          Сохранить нам на память не трудно,                                                                                          Только времени ты не жалей,                                                                                                 Чтоб зимой вспоминать это чудо                                                                                          Ты на память листочки наклей.                                                                                              
На пространство вокруг ветвей ваших деревьев наносим клей, посыпаем на него нитки пряжи и осторожно прижимаем. Когда клей немного подсохнет, переворачиваем лист картона, чтобы не приклеенные нитки осыпались. Если получились просветы, снова наносим  клей и приклеиваем нитки. 
Пальчиковая  гимнастика                                                                                                               Раз, два, три, четыре, пять    (загибать пальцы, начиная с большого)                          Будем  листья собирать    (сжимать и разжимать кулачки)                                                 Листья  берёзы, листья рябины,                                                                                            Листья  тополя, листья осины,                                                                                          Листья дуба мы соберём  (загибать пальцы, начиная с большого)                            Маме осенний букет отнесём.                                                                              («шагать» по столу средним и указательным пальцем)                                                 
Воспитатель: Теперь, приступаем к работе.  (дети наклеивают нитки)
Воспитатель: Посмотрите, какие замечательные деревья у нас получились! 
ОСЕНЬ
В золотой карете,
Что с конём игривым,
Проскакала осень,
По лесам и нивам.
Добрая волшебница,
Всё переиначила,
Ярко-жёлтым цветом
Землю разукрасила.
С неба сонный месяц
Чуду удивляется,
Всё кругом искрится,
Всё переливается.    

Совместное  с детьми рассматривание и анализ работ.

                     
