Конспект ОД по лепке на тему «Морская звезда»                                            в подготовительной группе (пластилинография)

Задачи:
- Закреплять знания о технике – пластилинография.                                                - Закрепить знания детей о  морских обитателях, их особенностях, о приспособленности к жизни в водной среде.                                                            
- Развивать воображение, образную память,                                                                 - Способствовать развитию формообразующих движений в работе с пластилином.                                                                                                                                   - Развивать экологическое и эстетическое восприятие окружающего мира и художественное творчество детей.                                                                                                        - Воспитывать усидчивость, терпение, аккуратность в работе.

Материал: дощечки для лепки, пластилин, презентация «Морские обитатели», фонограмма «Шум моря», картон, шаблоны морской звезды, простые карандаши.

Ход:  Ребята, послушайте внимательно загадку, про что она?
В нём солёная вода,                                                                                                                  Ходят по нему суда,                                                                                                               Летом взрослые и дети,                                                                                                        Ездят отдыхать туда    (море)
Как тревожно, таинственно  шумит море. (Звучит фонограмма)  В морских глубинах обитает множество удивительных животных, отгадайте, какие?
Через море - океан,                                                                                                                Плывёт чудо – великан.                                                                                                  Прячет ус во рту своём,                                                                                              Фонтаны вверх пускает.                                                                                                                          Кто его узнает?  (кит)
Не четыре и не две -                                                                                                           Целых восемь гибких ножек,                                                                                                На огромной голове                                                                                                      Гордо носит … (осьминожик)
Ловко мусор собирает,                                                                                                           Дно морское очищает    (краб)
На колючий шар похож,                                                                                                         Ну, конечно…(морской ёж)                                                                                                                                             
Глубоко на дне она,                                                                                                         Словно на небе видна,                                                                                                                      Но не светит и не греет,                                                                                                         Потому что, не умеет  (морская звезда)
Сегодня я предлагаю вам слепить морскую звезду. Посмотрите, какой она формы, какого может быть цвета  (показ презентации)
Если выберите картон синего цвета, то ваша морская звезда будет плыть в морской воде, а если жёлтый, то морская звезда будет лежать на песчаном дне моря. 
Сначала нужно обвести шаблон морской звезды на выбранный, вами, картон. Затем подобрать пластилин, какой вы хотели бы для своей звезды и приступать к работе, размазывая пластилин тонким слоем по контуру, не выходя за границы. Когда заполните всё пространство звезды, начинаете  мелкими  налепами её украшать.
Для начала сделаем пальчиковую гимнастику: «Морские животные»
На дне лежит звезда морская,                                                                                                                    И ёж морской по дну ползёт,                                                                                                       Морская плавает корова,                                                                                                            А мимо лев морской плывёт,                                                                                          Морские плавают коньки,                                                                                                                           С друг другом наперегонки.                                                                                                 (дети загибают пальцы на руке, перечисляя морских животных)
 Самостоятельная  деятельность детей. По окончании организовать выставку работ. Рассмотреть морские звёзды, отметить их цветовое сочетание.
Я звезда! Вам отвечаю -                                                                                                                             Путь я в море освещаю.                                                                                                      От звёздной красоты моей,                                                                                               Сразу станет всем светлей!


